
   

 

 
 
 
 
S2025/01848 
  
 

 
 

Socialdepartementet 
Socialministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2025/26:142 av Mats Berglund (MP) 
Användandet av fritidskortet 

Mats Berglund har frågat mig om jag har tagit initiativ till en 

analys av hur många fritidskort som har använts hittills, och om 

jag i så fall kan redogöra för resultatet.  

Fritidskortet syftar till att främja barns och ungas deltagande i 

en aktiv och meningsfull fritid i gemenskap med andra. Det är en 

av de största reformerna för att främja barns hälsa och 

delaktighet som genomförts på många år. En meningsfull fritid 

bidrar till goda livsvillkor under uppväxten, vilket är positivt både 

för den psykiska och fysiska hälsan under hela livet. Hittills har 

över 256 500 fritidskort beviljats, varav cirka 36 000 fritidskort 

med det högre beloppet som går till barn i ekonomisk utsatta 

hushåll, sedan lanseringen den 15 september 2025. Reformen 

har alltså bara varit på plats i en dryg månad, men redan har 

över 256 500 barn och unga fått förbättrade möjligheter att delta 

i en aktiv och meningsfull fritid i gemenskap med andra.  
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För att fler fritidskort ska beviljas och användas har regeringen 

beslutat om flertalet satsningar och uppdrag sedan fritidskortets 

lansering. Ytterligare medel för kapacitetsstärkande insatser har 

tilldelats Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågor, 

Statens kulturråd, Svenskt Friluftsliv och Sveriges 

Riksidrottsförbund för att bland annat rekrytera och utbilda 

ledare, fortsatt stötta och underlätta för föreningslivet och 

kommuner som tillhandahåller kulturskoleverksamheter kring 

administration och tillgängliggöra meningsfulla fritidsaktiviteter 

för barn och unga i hela Sverige. 

Folkhälsomyndigheten har inom uppdraget att förbereda och 

införa ett fritidskort för barn och unga ansvar för kommunikation 

och framtagandet av en särskild kommunikationsstrategi, 

utvärdering och uppföljning.  

Regeringen och myndigheterna prioriterar och följer frågan om 

användning löpande. Regeringen anser att det är av största vikt 

att så många fritidskort som möjligt först ansöks om, beviljas 

och sedan används för att fler barn och unga, som tidigare inte 

har hittat till idrott, kultur, friluftsliv och övrigt föreningsliv gör 

så. Därför gör regeringen betydande insatser för att underlätta 

för fler föreningar och kulturskolor att medverka, och för att fler 

barn och unga ska använda sitt fritidskort. 

Stockholm den 5 november 2025 
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